

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 16.— K Felevre . . . 90.— K
Negyedévre 45.— K Egesz évre 180.— K

EGYES SZÁM ÁRA 60 FILLÉR.
Kapható az összes dohánytözsékben,
utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Magyarok imája*

— a nemzeti hadsereg megalakulásakor. —
(1919.)

Isten, te adtad a mi szép hazánk,
E tejjel-mézszel áldott Kánaánt,
Tündér-honunkba híven vezetett
Kelet pusztáin tett Igéreted.
Órálkótt jösson hoztál be ide, —
Ó, mennyi kincs, mennyi Irgye!
Még több a bú, mit érte szerződénk,
De a mit adtál: — most is a miénk.

Rajtuk varázsos végzet átká van;
Hogy így maradtunk bus-rokotalan;
Dicsőségünknek minden részese.
Ha gyász borul ránk, nem szán senki se,
Vivjuk szüntelen létünk harcait,
De a viharban fátyla ég: a hit.
Ássák a sírunk, még se csüggedünk,
Ha ide hoztál: van célod velünk.

Földig letlprótt írtó fergeteg,
Márkán lesújtott mind a két kezéd.
Miékre vágyik ellenség, barát,
S a vak magyar még tépi önmagát!
Hol annyi század dúsan alkotott,
Nem látai mást, csak pusztu ást, romot.
Földöl mi mégis b'zva fordulunk:
Ézt is Jovunkra fordítod, Urunk.

El kelle bukunk, így határozád,
Megváltó vére új létünk jogát.
Te árva néped mindent veszthete,
De megmaradt egy: a becsülete.
Egyetlen, óh de büvös kincs e ez,
Éz az egy mindent újra megszerez.
R bus remeknek omladékirul,
Jövönk reménye már felénk virul.

Már itt is áll az elszánt őzerag,
Hogy ezredéves mesgyénk védé meg.
Hon földte szülte, mint ódon regék
Csodója képen Kadmosz seregét?
Lett litkos éjén, észrevetteül,
Mint harmat cseppje, mely szemünkben ül?
Nem tudni hogy, de értünk állt elő,
E csillógó had a magyar jövő . . .

Jövökbe néz, de multban gyökerez:
R Mátyás, Zrínyi hadi népe ez;
Hadúzó hajdi, vig kuruc sereg,
Rz ő csatájuk Sarló, Isaszeg.
Kárpát s Doberdót sem védte más,
Mig szét nem őrte hitvány árulás.
Véd meg, nagy Isten, a gonosz kezét,
Hogy vére elen llyet tehetett!

De légyen áldott e Had és Vezér,
Zászlókon a béke üdve él.
Magyarnak mult a küzdéssel tele,
Legyen már egyszer csendes tűzhelye!
Be, ah! ha ura ellen törne rák,
Védjék meg akkor a mi egy hazánk,
S mint „hadak-utján“ millió, yi fény:
Éljen dicsőség tegyverük hegyén! . . .

Dr. Körösi Kálmán.

* A szerző Hit és Haza c. új kötetéből.

Vasárnap érkezik Debreczenbe a háziezred tisztikara.

A város ünnepli a háziezredet.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A város tanácsa most értesítést kapott, hogy Debreczennek háziezrede lesz, amelynek parancsnoka és tisztikara vasárnap érkezik Debreczenbe.

És pedig Debreczenbe érkezik Lőrinczy Béla ezredes 109 tiszttel, 200 főnyi legénységgel, akiket később még 28 tiszt fog követni.

Ugyancsak ezzel a vonattal érkezik meg Hegedüs Pál körletparancsnok, vezérkarával és Rubint ezredes hadosztály-parancsnok törzskarával.

A háziezredet azután a tisztikar az itt lévő és most érkező legénységből és a besorozandó debreczeni és hajdumegyei újoncokból alakítja meg.

A háziezred parancsnokának és tisztikarának fogadására, amelyet a tanács reggel 7 órára tervez, az egész városi tanács kimegy a pályaudvarra.

A megérkezés öröme a város nagy ünnepséget rendez, amely reggeltől estig tart s ez alkalommal adják át a háziezrednek azt a szép zászlót, amelyet a gazdak készítetttek.

Az ünnepség programjának megállapítására a városi tanács maga kebeléből kiküldötte Vargha Elemér főjegyzőt Vásáry István dr. és Csűrös Ferenc dr. tanácsosokat azzal, hogy a megbeszélésekbe vonják be Hajdúvármegye tisztikarát, az Arany János társaságot, amelynek diszelőadása fogja befejezni a napot, a Gazdasági Egyesületet, az egyetemet és más faktorokat.

Debreczen készül március 15-ikére.

Nagy Ünnepségek.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

1848 március 15. óta talán most ünnepeljük először teljes szabadsággal a nagy nemzeti ünnepet, március 15-et. A város lakossága és a városi tanács egyaránt nagy lelkesedéssel és nagy-

Az ünnepség a jövő héten lesz, egy még meg nem határozott napon.

Az Arany János társaság egy ünnepi estére kérte is a Csokonai-színházat, amit a tanács egy estére al is engedett. A tanács szerint ez is bekapcsolandó volna a háziezred fogadtatási ünnepségébe.

A háziezred elhelyezésének munkája serényen folyik s a katonai ügyosztály reggeltől estig ezen a munkálaton és a sorozás előkészítésének munkálatain dolgozik.

Az ünnepségekkel kapcsolatban Márk Endre a következő felhívást adta ki:

Nemzeti hadseregünket a város közönsége illő módon megvendégelni kívánja azon a napon, melyen a fiainkból és testvéreinkből felállítandó debreczeni háziezrednek a város közönsége nevében részükre készített zászlót átadjuk. Ennél fogva felkérem a város egész közönségét, hogy ebben a szeretet teljes cselekedetben tehetsége szerint lehetőleg természetbeni élelmiszer felajánlásával vegyen részt. Az adományokat a városgazdai hivatal veszi át naponként délelőtt 9—12 óráig.

Minthogy mindenféle élelmiszer raktáron nem tartható, csakis a következő cikkeket tudjuk átvenni: buza, rozs, liszt, zsír, szalonna, tojás, burgonya, élő vágómarha, élő kövér sertés, élő apró jöszög.

Debreczen, 1920 március 13.

Polgármester.

szabásu ünnepséggel készülnek megülni a nagy napot, amelyet most a román megszállás megszünte is magasztosabbá, örvedetesebbé tesz.

A városi tanács tegnap tartott ülésén foglalkozott az ünnepségekkel való részvétel kérdésével s kimondta, hogy minden ünnepségre, amelyet rendeznek, igyekezni fog testületileg vagy képviselőileg részt venni s így tanácsulást sem tart.

Igy hétfőn délelőtt 10 órakor

testületileg vesz részt a kollegium által a kollegium dísztermében tartandó ünnepélyen.

A hálaadó istentiszteletken is testületileg részt vesz. És pedig vasárnap reggel 9 órakor a római katolikus templomban, délelőtt 10 órakor pedig a református nagytemplomban. Hétfőn reggel 9 órakor pedig a görög-katolikus templomban.

Egyébként az Egyetértés az alábbi hazafias ünnepélyek megtartásáról kapott hírt:

A közös tanári gyűlésünk március hó 15-én délelőtt 10 órakor a kollegium dísztermében hazafias ünnepélyt tart, melynek programja a következő: 1. Bartay: Nemzeti ima. Éneklé a főiskolai kántus. 2. Megnyitó ima. Tartja dr. Baltazár Dezső püspök. 3. Erkel: Hymnusz. Éneklé a főiskolai kántus. 4. Ünnepi beszéd. Tartja dr. Lencz Géza koll. igazgató. 5. Dr. Körösi Kálmán alkalmi költeményét szavalja Galánffy Jánosné urnő. 6. Egressy: Szózat. Éneklé a főiskolai kántus. Az ünnepélyre belépő-díj nincs. Jelen viszonyaink pedig különösen szükéjessé teszik a régi nagy napokról való megemlékezést. Hazafias üdvözlettel hívja azért meg e kollegiumi ünnepélyen való részvételre a m. t. közönséget a rendezőség.

A Debreczeni Ref. Tanítóképző Intézet ifjúsága 1920 március 15-én délután 5 órakor a Kollegium dísztermében hazafias ünnepélyt rendez a következő műsorról: 1. Hymnusz. Játsza az ifjúsági zenekar. 2. Megnyitó beszéd. Tartja Dede Kálmán önképzőkori elnök. 3. Vonósnygyes. Előadják: Pozsár Gy., Tóth J., Vajda J. és Bodnár L. 4. Czinka Panna. Melodráma. Előadja Kiss Albert, zongorán kíséri Bodnár Lajos. 5. Fohász. Éneklé az ifjúsági énekkar. 6. Arpad siri álma. M. Kovács Gy. tól. Szavalja Rózsa Gyula. 7. Honvéd-induló. Játsza az ifjúsági zenekar. A zenekart Pozsár Gyula, az énekkart Tóth János vezeti.

Március 15. a róm. kath. főgimnáziumban. A róm. kath. főgimnázium ifjúsága március 15-én hétfőn, délután 4 órakor az intézet dísztermében hazafias ünnepélyt tart a következő műsorról: 1. Erkel: Nyitány a Hunyadi László operából. Előadja a zenekar. 2. Üzenet. Szavalja: Markovits VIII. 3. Mozárt: Quartett. Előadják: Ornstein VII., Fürst VI., Korcsiak és Galánffy VI. 4. Petőfi: Élet vagy halál. Szavalja: Bihari IV. 5. Hubay: Sárkányereborár. Előadják: Arnstein és Mustó VII. 6. Beszéd. Mondja: Borcsy VIII. 7. Erkel—Károly: Hymnusz. Előadja a zene és énekkar. 8. János vallástétele. Szavalja: Füzessery VIII. 9. a) Rózsavölgyi: Kesergő; b) Bihari: Kesergő (Quartett). Előadják: Arnstein VII., Fürst VI., Korcsiak és Galánffy VI. 10. Eredj ha tudsz. Szavalja: Borcsy VIII. 11. Dorn: Magyar induló. Előadja a zenekar. A t. szülőket és a hazafias polgárokat ezután hívja meg az igazgatóság.

Debreczeni állami reáliskola a felszabadítás öröme s az 1848 márciusi események emlékére 1920 március 15-én délelőtt 11 órakor az Urania színházban ünnepet rendez a következő műsorról: 1. „Hymnusz“. Éneklé az ifj. egyes énekkar. 2. Kardos Albert dr. igazgató megnyitója. 3. Csobai László VIII.

o. t., az ifj. elnök beszéde. 4. „Bihari-kesergője” (Bloch átiratában), Bihari „Bercsényi nótája” (Bloch átiratában). Vonós négyes. Előadják: Nádasy József (első hegedű), Majoros Béla (második hegedű), Kollwenz Rezső (mély hegedű), Pálffy József (gordonka). 5. Petőfi „Nemzeti dal”. Szaválja: Krémer Ferenc VII. o. t. 6. Ünnepi beszéd, tartja: Zivuska Jenő dr. tanár. 7. Kéler Béla „Magyar nyitány”. (Ifjúsági zenekarra átírta Kollwenz Rezső.) Előadja az ifj. zenekar kiegészítve a vasuti műhely fuvósával. 8. „Üzenet — Megyünk”. Szaválja: Hadházy János VIII. o. t. és Buzás Pál VIII. o. t. 9. Erkel F. „Névtelen hősek” c. operából „Takarodó”. Előadja az ifjúsági férfiak és a zenekar. 10. Sajó Sándor „Magyarnak lenni”. Szaválja: Polster Alfréd VIII. o. t. 11. Bartay Ede: „Nemzeti ima”. Előadja az ifj. vegyeskar. 12. „Érdj ha tudsz”. Székely vers. Szaválja: Böhm Lajos III. o. t. 13. „Járjatok be minden földet”. Éneklő az ifj. vegyeskar. 14. „Honvéd induló”. (Idegen motívumok után zenekarra írta: Kollwenz Rezső.) Előadja az ifj. zenekar. Belépti-díj 5 korona.

A Debreceni női felső kereskedelmi iskola tanulói március hó 15-én délután 4 órakor, a kereskedő társulat dísztermében (Piac-utca 8. sz. alatt, I. emelet) emléktűnnepelet tartanak. Műsor: 1. Hymnus, éneklő az énekkar Révffy Károly zene-tanár vezetésével. 2. Kozma Andor: A három egy szín, szaválja Papp Olga I. A) oszt. tanuló. 3. Ünnepi beszéd, mondja Diczig Géza tanár. 4. Székely Imre: Magyar rapszódia, zongorán játsza Keszler Lili III. B) oszt. tanuló. 5. Szilágyi Béla: Mikos hazajött, szaválja Barna Erzsébet II. oszt. tanuló. 6. Szentgáli: Kurucdal, éneklő az énekkar Révffy Károly zene-tanár vezetésével. 7. Abrányi Emil: Mi a hazá, szaválja Tasnádi Katalin III. B) oszt. tanuló. 8. Bihari: Boka-kesergő, Huszartoborzó, cimbalmon játsza Keserő Margit II. oszt. tanuló. 9. Rákóczi induló, zongora kísérettel éneklő az énekkar Révffy Károly zene-tanár vezetésével.

A debreceni felső kereskedelmi iskola f. hó 15-én délelőtt 10 órakor a kereskedő társulat dísztermében a márciusi nagy napok emlékére ünnepélyt tart.

A Petőfi-dalkör működő tagjai felkérének, hogy március 15-én délután fél 2 órakor Csapó- és Burgundia-utca sarkon levő iparostanoniskolai épületben, a régi próba-helyiségben zászló alatt felvonulás végett megjelenni sziveskedjenek.

Politikai mozgalmak Debreczenben.

Márk Endre polgármester a tegnap tartott ülésen egy az oláhok előtt sokáig rejtegetett igen érdekes okmányt mutatott be. Ez az okmány egy jegyzőkönyv, amelyet Baltazar Dezső dr. püspök lakásán vettek föl.

E jegyzőkönyv tartalmazza azt a levelet, amelyet Somssich Tihamér és Neményi Imre, a magyar király-párt nevében intéztek hozzá és amelyben a royalista mozgalomnak Debreczenben való megindítására hívják föl a püspököt.

Az akkor, múlt év december 15-én tartott értekezlet Márk Endre polgármestert bizta meg a mozgalom vezetésével. Akkor arról is szó volt, hogy a mozgalmat közlik a románokkal is, de ekkor közbejött a híres közigazgatási rendelet, az Ordonata s ettől kezdve a viszony a hatóságok és a románok közt a lehető legridegebb lett, az érintkezés megszakadt és így a mozgalmat nem közölték az oláhokkal. Sőt a jegyzőkönyvet is Vass Károly dr. tb. tanácsnok vette letétbe és rejtegette mostanig.

Márk Endre polgármester azzal terjesztette ezeket elő, hogy miután a város legnagyobb része királypárti a mivel most már a városnak van kormánybiztos-főispánja, kérje föl a tanács Szomjas Gábor kormánybiztos-főispánt vegye kezébe a mozgalmat s vele

Megalakult az új kormány.

(A nemzeti sajtóvállalat telefonjelentése.)

Budapestről jelentik: Simonyi Semadán Sándor kormányalakítási kísérlete teljes eredménnyel járt. Szombaton megalakult az új kormány, mely a következő:

- Miniszterelnök és belügyminiszter: Simonyi Semadán Sándor;
- Hadügyminiszter: Soós Károly tábornok;
- Közügyminiszter: Haller István;
- Pénzügy: báró Korányi;
- Közlelméleti: nagyatádi Szabó István;
- Kiszgaza: sokorópátkai Szabó István;
- Külgügyminiszter: gróf Teleki;
- Földmívelésügyi: Rubinek;
- Igazságügyminiszter: dr. Kulán;
- Népjóléti: dr. Benárd vagy Székely;
- Nemzetiségi: Bleyer Jakab.

A kereskedelmi tárca egy kiszgaza miniszter számára van fentartva. Ez alakulás egyenesen Horthy Miklós kívánságára történt. Az új kormány hétfőn teszi le az esküt és kedden mutatkozik be a nemzetgyűlésben.

együtt egyértelműen indítsák azt meg. A tanács helyeslően hozzájárult az előterjesztéshez és a mozgalom érdekében megkeresik a kormánybiztos-főispánt.

Az Országos Kiszgadzopárt már Debreczenben is megkezdte szervezkedését. A mozgalom tulajdonképpen már a román megszállás alatt megindult, de kibontakozásra természetesen nem juthatott. Felhívták a kereskedőket és iparosokat is, hogy termelési alapon csatlakozzanak a párthoz.

Az alapszabálykészítő bizottság Kertész Imre ideiglenes elnök vezetésével vasárnap ülést tart, hogy kidolgozza az alapszabályokat. Az alakuló közgyűlést is rövidesen megtartják. Két párhelyiséget is berendeznek. Az egyik a Gazdakörben már meg is van.

A párt komoly és határozott formában még egyáltalán nem foglalkozott a képviselőjelölésekkel. Értesülésünk szerint a párt vezető emberei között vannak: Kertész Imre, dr. Ecsedy István, Vasáry József, Balog István, Bakóczy Gábor, Biró Pál, Polgári István, Ungvári József és mások. Ugy halljuk, hogy a régi függetlenségi és 48-as pártot is fel akarják élesíteni. Viszont az új pártalakulások közül a nemzeti egyesülés pártja is élénk agitációt fejt ki.

Kávéházak, vendéglők zárórája.

Folyó hó március 14-től kezdődőleg a nyilvános helyekre vonatkozólag a következő zárórát léptetem életbe: Az összes kávéházak, éttermek, vendéglők, korcsmák, pálinkamérnök, bogdák este 10 órakor bezárandók.

Kivételek az alól és este 12 óráig nyitva tarthatók a következő kávéházak: „Arany-Bika”, „Hungaria”, „Angol Királynő”, „Központi”, „Magyar Király” kávéházak és a következő éttermek: Arany-Bika, Gambrius, Royal, Angol Királynő és Lókody-féle étterem.

Mindenféle gyűlés tartást, gyűlekezést tiltok. Eltiltom az utcákon, tereken való mindenemű csoportosulást. Ezen rendelet ellen vétők a vonatkozó törvényes rendelkezések, illetve a rögtönítelő bíraskodásról kiadott rendelet értelmében fognak büntetetté válni. Debreczen, 1920 március hó 13-án.

Keili Elemér, ezredes, térparancsnok.

A vasuti utazás Budapestre

A MÁV üzletvezetőség lefolytatott tárgyalás alapján a kereskedelmi és iparkamara a vasuti személyforgalomra vonatkozólag a következőket teszi közzé:

Naponta Budapest felé megy egy tehervonattal három személykocsi. A március 13-iki hírlapi közleménynek az a közlése, hogy ezeket a vonatokat csak oly polgári személyek vehetik igénybe, kiknek felettes hatóságuk igazolja az utazás feltétlen szükségességét, azt eredményezte, hogy a hatóságoktól nagyon sokan kértek utazási igazolványt. A hatóságok pedig csak hivatalos kiküldetésben levő tisztviselők részére adnak ki igazolványokat, magánszemélyek részére nem.

A naponta közlekedő tehervonatokkal csak állami és közigazgatási hivatalok kiküldetésben levő tisztviselői utazhatnak, azonkívül mindennap a kereskedelmi és iparkamara által kiállítandó igazolvány alapján tíz kereskedő és iparos.

A tehervonat Debreczenből minden nap d. u. 2 óra 33 perckor indul és Szolnokra érkezik este 9 óra 55 perckor. Szolnokon át kell szállni a Budapest felé Szolnokról induló másik tehervonatra. Visszafelé Szolnokról indul a tehervonat éjjel 2 óra 50 perckor és Debreczenbe érkezik 1 óra 59 perckor délután.

Bejegyzett kereskedők és szakiparosok, kik Budapestre óhajtanak utazni, adják be az igazolványok iránti kérelmeket naponta délelőtt 9 órától 11 óráig a kamaránál, hol ugyanaznap délután 1 órától az igazolványok átvehetők.

Ezek a tehervonatokon kívül hetenként egyszer közlekedik Budapestre egy közvetlen személyvonat,

amelynek indulási napját és óráját az üzletvezetőség később fogja közzé tenni. Ennek a vonatnak az igénybevételére, az üzletvezetőség utazási irodája (Tisza-palota II. em., 51. sz. ajtó, naponta délelőtt 10 órától 12 óráig) fogja kiadni az igazolványokat.

Az üzletvezetőségi utazási iroda azoknak fogja kiállítani az utazási igazolványokat, kik személyazonosságukat, valamint az utazás sürgősségét igazolják.

Figyelmezteti a kamara az érdekelteket, hogy utazási igazolvány nélkül senkise kísérelje meg a vonatok igénybevételét, mert akiket igazolvány nélkül találnak a vonatokon, azokat az érvényben levő utasítások értelmében, úgy a vasuti vonatkísérő személyzet, mint a katonai járőrök lezártítják a vonatról.

Debreczenből Budapestre menetidője a következők: I. oszt. 136 kor. 60 fill., II. oszt. 72 kor. 90 fill., III. oszt. 40 korona 80 fillér.

Megalakult a rögtönítelő bíróság.

A magyar igazságügyminiszter az 1912. évi LXIII. t. cikk 12. §-ának 4-ik pontjában nyert felhatalmazás alapján 1300—1920. I. M. E. szám alatt kiadott rendeletével a magyar hadügyminiszterrel egyetértve a

rögtönbíráskodás kihirdetését a debreceni törvényszék területére elrendelte, e hirdetmény

közvetítése után elkövetett következő bűncselekményekre:

1. Hütlenség, 2. Lázadás, 3. Gyilkosság, 4. Szándékos emberölés, 5. Közegészség ellen halál okozásával elkövetett bűntett, 6. Rablás, 7. Gyújtogatás, 8. Vízáradás okozásának büntetése, 9. Vas pályákon, táviradón, távbeszélőn vagy hajókon elkövetett közveszélyű cselekmények bünteteli.

Felhívom a lakosságot, hogy különösen az ily bűntettek elkövetésétől mindenki óvakodjék. Figyelmeztetem a lakosságot, hogy a polgári bíráskodás alá tartozó minden olyan egyén, aki e hirdetmény megjelenése után a debreceni törvényszék területén a fent megjelölt bűncselekmények bármelyikét elköveti, rögtönítelő eljárás alá kerül és halálal bünhődik.

Déreczen, 1920. évi március hó 13.

Dr. Kesserű Lajos, curiai bíró, a debreceni törvényszék elnöke.

1920. El. II. K. 1—4. szám.

Az Igazságügyi Közlöny 1920. évi február hó 29-én megjelent s a mai napon hozzám postán érkezett számában közölt 1300—1920. I. M. E. számú rendelettel a rögtön bíráskodás a debreceni törvényszék területére elrendeltetett.

Ennek folytán a 9550—1915. I. M. K. számú rendelet 27. §-a értelmében a rögtönítelő eljárásra hivatott tanács (rögtönítelő bíróság) tagjait a következőkben jelölöm ki:

Elnök: dr. Kesserű Lajos a törvényszék elnöke. Elnökhelyettes: Nagy Kálmán ítélőtáblai bírói címmel és jelleggel felruházott törvényszéki bíró. Bírák: Nagy Kálmán ítélőtáblai bírói címmel és jelleggel felruházott törvényszéki bíró, Ujjalussy József törvényszéki bíró, Szuchányi Andor törvényszéki bíró, Kókay Lajos törvényszéki bíró. Pótbíró: Lovag Berks Lajos debreczeni járásbíró.

Jegyzőkönyvezető: dr. Kovács Elemér törvényszéki jegyző, az államügyészség vezetője, a rögtönítelő bíróság mellé, a közvádlói teendők ellátására dr. Gergits Károly államügyész, az államügyészség vezetőjét és Baróthy Zoltán államügyész jelölte ki. Erről a fentebb nevezettekkel, valamint Debreczen sz. kir. város rendőrkapitányát és a debreczeni magyar csendőrkerület parancsnokát értesitem. Debreczen, 1920. évi március 13. napján. Kesserű Lajos, a debreceni törvényszék elnöke.

Mint hogy a bizottságnak csupán provizórikus megbízása volt, csupán azt közölték, hogy indokoltnak látják a rendes jóváhagyó bizottságnak Debreczenben való kiszállását. Ezt megelőzőleg azonban a statisztikai hivatal kiküldöttel fogják számszerűleg összeállítani a kárt.

Választások a Tiszántul.

Budapestről jelenti a Nemzeti Rajtvállalat telefonon: A tiszántuli kerületekben a választások határidejét technikai okokból június—szeptember hónap állapítja meg.

Élelmiszerek felajánlása a hadsereg számára.

A nemzeti hadsereg részére szükséges élelmicikkek beszerzése végett felhívom a termelőket, hogy egy mászán felüli mennyiségű és eladásra szánt közszükségleti és élelmicikkeket, úgymint vágómarhát, bab, köles, borsó, lenese, káposzta, burgonya, rozs, buza, kétszeres, zab, széna, szalma stb. a térparancsnokság által kiküldött katonai közegek, aki a városi tanács közlelméleti ügyosztályánál tartja hivatalát (Piac-utca 9. I. emelet) mielőbb jelentsek be.

Az árak megállapítása közös megállapodás szerint fog történni. Ha a beszerzés ily módon lehetetlen volna, akkor a csapatok szükséglete rekvirálás útján fog történni. Egyben figyelmeztetem az eladókat, hogy a csapatok által lekötött de még le nem szállított élelmicikkeket másnak való eladása a fennálló szabályok értelmében szigorúan büntetettik.

Debreczen, 1920 március 13.
Keili Elemér s. k., térparancsnok.

HIREK

Berthon ezredes köszönete.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Berthon ezredes, az itt volt konstatáló entente misszió parancsnoka, tegnap magyar fordításban a következő levelet intézte Márk Endre polgármesterhez:

Polgármester Ur!

Abban a pillanatban, amidőn a szövetségközi misszió utrakészen áll, hogy elhagyja az Ön városát és Budapestre utazzék vissza, a misszió tagjai nevében köszönetemet fejezem ki s *rendkívül robusztus fogadtatásért, amelyben mi itt részesültünk.*

Egyidejűleg kérem Önt, legyen szives tolmácsolni köszönetemet a város polgárainak nyugodt és módfelett méltóságos magatartásáért, amelyet a román csapatok visszavonulása idején tanúsítottak.

Fogadja Polgármester Ur legmelegebb nagyrabecsülésem kifejezését.

Berthon, ezredes.

A városi tanács hálás elismeréssel vette tudomásul a szép levelet.

Vasárnapi Istentiszteletek. A görög kath. templomban a vasárnapi istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak: Reggel fél 8 órakor reggeli istentisztelet; d. e. fél 10 órakor ünnepélyes szent mise szent beszéddel; d. u. 3 órakor délutáni istentisztelet szent beszéddel, utána prózsafűzér ájtatosság. — Hétfőn, március 15-én reggel 9 órakor áldadó istentisztelet a város feladásának alkalmából.

Hit és Haza. Dr. Kőrössi Kálmán, akinek meleg lelkes poesét jól ismeri a közönség, Hit és Haza címen adja ki a mai idők hangulatából fakadt hazafias verseit. A kötet, amelynek tiszta jóvedelme a kollégium javára szolgál, március 15-én jelenik meg és az érdekes kapható a Méliusz könyvkereskedésben, az Egyetértés árusítónál és a Színházi Figaróban. A füzetet dr. Baltazár Dezső püspöknek ajánlotta a szerző.

Dr. Radó Rezső hivatalában. Dr. Radó Rezső kamarai útkárt, akit tudvaleg az internálási rendelet értelmében felügyelet alá helyezték s át is adtak az államügyészségnek, pénteken szabadlábra helyezték s nyomban meg is kezdte hivatalos működését. Ügyében azonban tovább folyik még a hivatalos eljárás. Ugyisintén Boruss Mihály kamarai fogalmazó ügyében is.

100,000 koronás kulturális alapítvány. Tegnap délelőtt a városi tanács ülésén megjelent Szántó Sámuel dr. vezetésével Fejér Ferenc dr., Kardos Albert dr., Landau Izsó és Bernfeld Sámuel a debreczeni zsidóság nevében. — A küldöttség szónoka Szántó Sámuel dr. előadta, hogy a magyar nemzeti hadsereg bevonulása nagyjelentőségű napjának emlékére a debreczeni hazafias zsidóság kulturális célokra 100,000 aronás alapítványt tett, amivel azt akarja jelezni, hogy egynek

érzi magát a magyar kultúrtörök-
vésekkel s hogy a kultúrát tartja
ama sziklaszár alapnak, amely-
ben az új nagy boldog Magyar-
ország felépülhet. Márk Endre
polgármester az egész tanács ne-
vében kijelenti, hogy ők az egész
város lakosságának javát szolgál-
ták. Ők munkást, polgárt meg-
becsülték egyformán, csak jó haza-
fiak legyenek. A debreczeni ma-
gyar zsidóság a háború alatt is
mindig első sorban adakozott. A
vöröskereszt akármikor kinyújtotta
kezet, a debreczeni magyar zsi-
dók mindig adtak. Hálával fogadja
az adományt, amelynek tanügyi
célokra kell szolgálni. Mindnyájunk
érdeke, hogy a tanügy a legjobb
mederben folyék. Az alapítványt
elfogadja s illetékes helyére jut-
tatja. Ezután Fejér Ferenc dr.
leszámálva a 100 darab ezrest,
közölte az alapítók levelét, amely
szerint az alapítványból 40,000
korona a református főgimnázium,
20,000—20,000 korona a
római katolikus főgimnázium és
az állami főreáliskola, 10,000—
10,000 korona a felsőkereske-
delmi iskola és a kereskedő tár-
sulati polgári iskola részére adandó
azzal, hogy az alapítványból árva
és szegényorsú tanulókat segélyez-
tessenek és a segély mindig márci-
us 15-én osztassék ki. A tanács
jegyzőkönyvébe iktatta a levelet s
ott adott kifejezést köszönetének
és elismerő hálájának.

**11 óráig lesz villamos-
világítás.** Debreczeni Jenő vilá-
gítási vállalati igazgató bejelen-
tette a tanácsnak, hogy ma, va-
sárnap még éjjeli 12 óráig, azon-
tul esti 11 óráig lesz világítás.
Bejelentette még, hogy a mai
napig minden villamos lámpát be-
kapcsoltak már a vezetékebe és
így tegnap estétől kezdve az egész
város területén egyformán égni
fognak a villamos lámpák. A víz-
vezeték üzeme az általános áram-
szolgáltatás előtt másfél órával
kap áramot úgy, hogy a vízvezet-
ték hat és félórán át működhetik.

A közönség szive. Koller
Ferenc a kollégium javára 200, a
népkönyha javára 200, az Egyet-
értés gyorssegély alapja javára
100 koronát adományozott.

Elhunyt urnó. Debreczen társadal-
mának legismertebb és legmegbecsül-
tebb uri családját borítja mély gyász a
a gyász, amely öv. lipsei Fabri-
cius Gézáné elhunytát jelenti. A város-
szerte mély részvételt keltő gyászról
az alábbi gyászjelentést adták ki:

Szomorodott szívvel tudatjuk felejt-
hetetlen jó nagynénénk, szeretett ba-
rátnóm és kedves rokonunk öv. lip-
cel Fabricius Gézáné sz. Rickl
Róza áldásos életének 76. bus övgy-
ségének 27. évében, hosszas betegeske-
dés után, folyó hó 12-én történt el-
hunytat. Üdvözült halottunk földi ré-
szét folyó március hó 14-én, vasárnap
délután 4 órakor fogjuk a Széchenyi-
utca 31. szám alatti gyászháztól, a ró-
mai katolikus egyház szertartása szer-
int tartandó beszentelés után, a Szent-
Anna utcai sírkertben levő családi sír-
boltban végső nyugalomra helyezni. Az
engesztelő szentmise áldozatát az elhunyt
lelküdvéért folyó hó 15-én, reggel 9
órákor fogjuk az Egek Urának bemu-
tatni. Debreczen, 1920 március hó 12-én.
Az örök világosság fényeskedjék neki!
Hűséges gondviselő barátinje: Fráter
Malvin. Unokahugai és öccsei: Jablon-
czay Margit öv. Szikszay Gyuláné gyer-
mekeivel. Jablonczay Ilona férjével dr.
Pallay M. Bélával és gyermekeik. Jab-
lonczay Gizella férjével Mayer Bélával.
Szikszói Szabó Lenke férjével Kondor
Zsigmonddal és gyermekük. Dr. Szik-
szói Szabó László nejevel Kubik Milly-
vel és gyermekük. Rickl László. Rickl
Géza. Rickl Mária férjével Szukováthy
Imrével és gyermekük. Rickl Sarolta.
A kiterjedt közeli és távoli rokonság
névben is. A temetés: Dankó temetk.
váll. Kossuth-u. 6. rendezi.

**Magyar tűzerek Debre-
czenben.** Ma délelőtt tíz órakor
vonult be Debreczenbe a szom-
bathelyi 2/2. tűzérosztag 1 útege
a trénnel. A közönség nagy tö-
megben nézte a bevonulást. A
kistemplom előtt a vezénylő tisz-
nek díszes virágbokrétát nyújtot-
tak át. A tűzérosztag a Csapó-utca-
án a Vilmos huszár laktanyába
vonult.

**Nemzeti zászló kisebb,
nagyobb kapható Zelinger
Ede festőnél Darabos-u. 16.**

Házasság. Kronovitz Ignác
és neje ezuton hívják meg ismer-
őseiket, jó barátait és roko-
naikat Juliska és Sándor gyerme-
keiknek március 14-én délután 2
órákor Péterfia-utca 18. sz. alatti
lakásukon tartandó egybekelési
ünnepélyére. (Minden külön érte-
sítés helyett.)

**A Közművelődési Könyvtár Ol-
vasóterme** (Fűvészkert-utca 2.) má-
tól kezdve nyitva van, köznapon d. e.
10—12-ig, d. u. 4—7-ig; ünnep- és va-
sárnap d. e. 10—12-ig. Az Olvasóterem-
ben minden 16 éven felüli, mindkét
nembeni debreczeni lakos díjtalanul
használhatja a helybéli és fővárosi nap-
lapokat, folyóiratokat s az értékes kézi-
könyvtárakat.

Meghívó. Gyógyszerészeti és
Kereskedelmi Dobozgyár Rt. meg-
hívja részvényeseit a folyó évi
március hó 22-én d. u. 2 órakor
Debreczenben, Hatvan-utca 1. szám
alatt tartandó rendes közgyűlésére,
melynek tárgysorozata: igazgató-
ság és felügyelő bizottsági jelen-
tés, mérleg és zárszámadások
megállapítása, igazgatósági és fel-
ügyelő-bizottsági tagok választása,
határozat a társaság felszámolása
tárgyában, esetleg a felszámolókat
megválasztása.

Új bélyeg kirakat látható
Antalfy könyvkereskedőnél Szent-
anna és Varga-utca sarok.

Eljegyzés. Borbély Erzsike
és Szász Lajos jegyesek.

Hajcsatt javításokat gyorsan
és olcsón vállal gallér-mosoda
Szentanna-u. 41. szám, kispóstá-
val szemben.

Fiuk! Gyertek Törőhöz,
Buzás koma mindent megtesz,
hogy jól érezzük magunkat.

Eljegyzés. Suba István el-
jegyezte Sárkány Erzsikét. (Min-
den külön értesítés helyett.)

Új táncanfolyam. A Royal-
szálló dísztermében f. hó 15-én
veszi kezdetét az iparos és keres-
kedő ifjak részére. Beiratásokat
elfogadok lakásomon. Morgó-utca
61. sz. alatt. Külön órák bármely
időben. Ma vasárnap délután 6
órai kezdettel, éjjeli 12 óráig
nagy táncestély. Tisztelettel ifju
Schaff János, táncitanító.

Figyelmeztetés. „Közhasznú Mun-
kások Egyesülete” összes bérliével
tudatjuk, hogy mátol kezdve az apró
magvat és dughagymát az egyesületi
irodában beszerezhetik. Továbbá érte-
sítjük a „Napkelet” (Szegényházi), „Do-
mahidy”, „Márk Endre”, „Csokonai”,
„Lilla” és „Szántó Győző” telep bérliét,
hogy a földkiosztásnál és csőzfogadás-
nál ma, vasárnap délután 3 órakor a
telepeken feltétlenül jelenjenek meg.

**Szeg mindeféle méretben kap-
ható ifj. Losonczy J. cégnél, Jó-
zsef kir. hg.-u. 16. Ugyanott Ta-
karéktűzhelyek is kaphatók.**

**Legjobb reggeli, ozsonna
kávé és hideg vacsora a
Svájci Tejcsarnokban. Friss
tojás 1 drb 2.50 fill.**

**Kosztümök, tavaszi fel-
öltők és bluzok Frank Sán-
dor cégnél, Plac-utca 42.**

**Hajdu cipőkrém kap-
ható kicsinyben** Josa és Jona
drügeria, Rankai Bela cég Szent-
Anna-utca, Lisztraktár Deák Fe-
renc-u. 22., Szatócs üzlet Kossuth-
utca 58., Kovács János cég Csap-
utca és Jókai-utca sarok, Hangya
fogyasztási szövetkezet, Buray Jó-
zsef cég Cegléd-u., Böszörményi
István Petőfi-ter, Fűszer üzlet
Busi-u. 18., Kulcsár Imre cég
Egyháztér 4., Várray János cég
Meszene-u., Jóna János cég Nyil-
utca, Sárközy Sándor cég Hatvan-
utca, Nagy Károlyné Péterfia-u.
20., Kovács Ferencé Csapó-u.
14., Roóz Márton cég Cegléd-u.
1., Magyarósy Győző cég Rákócy-u.,
Máthé Ferenc cég Mester-u. 5.,
Hajdu Miklós cipő üzlet Mester-u.
32., Kovács Károly cég Honvéd-u.,
Szekeres Dezső Csemete-u. 19.,
Kiss Sándor cég József kir. h.-u.
24., Grosz Ferenc cég Simonffy-u.
3., Adler Sándor cég Simonffy-u.
59., Weisz Ignác cég Hatvan-u.
74., Weisz Sándor cég Széchenyi-u.
23., Gyarmathy Pál cég Varga-u.
**Készíti Mike Ferenc droguista
iroda Varga-u. 4.**

**Nyers vadbőröket u. m. :
téli róka, nyul, nyest, vad-
macska, borz, őzbőröket
vásárol egyes darabokat,
esetleg nagyobb tételeket
Frank Sándor, Plac-u. 42.**

**Vászoncipők minden szín-
ben és nagy választékban a leg-
olcsóbban kaphatók Weinberger
cipőgyár üzletében, Plac-u. 65.**

**Legrosszabb nyakkendőit
is ujjá alakítják Péterfia-u. 53.
sz. alatt, udvarban balra.**

**Molykár ellen és nyári
megőrzési vállalat. Saját ér-
deke tudni és megfigyelni
e hirdetést. Modernül beren-
deztet molykár ellen megóvó in-
tézetemben mindenféle szörme és
téli ruházatokat nyári megőrzés
végett a legbiztosabban és felelős-
ség mellett helyezek el. Kisebb
javításokat díjtalanul eszközölök,
kivánatra háztól-és visszaszállí-
tok. A n. é. közönség b. pártfo-
gását kérem: Klonda, szücs.
Plac-utca 21. szám.**

**Fejletlen, gyöngé és hibás
testtartású gyermekeket svéd-tor-
nára tanítok. Jelentkezés: Reál-
iskola tornatermében naponta
5—1/2-ig.**

**Fényképészet. Tudatom
az érdekelt műkedvelő
közönséggel, hogy április
1-től fényképészeti tan-
folyamot nyitok a Színházi
Figaróban. Jelentkezni
lehet naponta délután
5—7-ig. Takács Vince,
fényképész.**

**Ferfi fehérművek csinos
kiállításban Frank Edénél,
megyeház mellett.**

**Dr. Szöllösi neml bete-
geknek rendel. Hungaria-
epület.**

**Értesítés. Tisztelettel értesí-
tem a nagyérdemű közönséget,
hogy cserepályha raktáram iro-
dáját Plac-utca 89. sz. (a Royal
kavéházzal szemben) az udvari
keresztépületbe helyeztem át.
Krisch Károly, kályhámester.**

**Dinamó-gépek, Elektro-
motorok, Delejgyújtók és
egyéb a legkomplikáltabb
készülékeket készít és
javít, vesz és elad Föld-
vári, Debreczeni Első
Elektrotechnikai gyár, —
Széchenyi-utca 55**

Karlsbadi porcellán

12 személyre élszerviz és 6 személyre ezüst evőkészlet eladó.
Dezső L. Irodája, Maróthy-u. 19.

Több kisebb-nagyobb ingatlan,
szőlő, gyümölcsös és házhelyek eladók
a Kölcsonös Segélyzőben. ↔↔

Péterfia - utcán

4 szobás családi ház, nagy udvar-kerttel eladó. oo

Dezső L. Irodája, Maróthy-u. 19.

Családi ház,

Rakóczi-utca elején, sarokház, 5 szoba mellékhelyiségekkel istálló-nak alkalmas épülettel, nagy udvarral, májusi átvételre, eladó.

DEZSŐ L. Irodája, Maróthy-u. 19.

Meghívó.**AZ INGATLANT ÉRTÉKESÍTŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG****IX. évi rendes közgyűlését**

1920 március hó 24-én délelőtt 11 órakor tartja meg a Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi-Bank tanácsstermében, melyre a tisztelt részvényeseket ezúton hívja meg.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1918—19. üzletévről, a mérleg- és eredmény-számla bemutatása és a zárszámadások jóváhagyása.

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény magadása iránti határozathozatal.

3. Öt igazgatósági tag választása 3 évre.

4. Négy felügyelő-bizottsági tag választása egy évre.

5. Esetleges indítványok.

Debreczen, 1920 március hó 12.

Az Igazgatóság.

A közgyűlésen résztvenni óhajtó részvényesek kötelesek az alapszabály 14. §-a értelmében részvényeiket, a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg, az intézet pénztárána, a Debreczeni Ipar- és kereskedelmi-Banknál Debreczenben, vagy valamely más debreczeni pénzintézeti részvénytársaságnál, vagy Budapesten az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztárnál letétbe helyezni.

Eladó

az Arany János-utca
41. számú nagyfrontú
sarokház.

Értekezhetni a délutáni órákban Széchenyi-utca 21. szám alatt, az emeleten.

**ELADÓ kisebb-nagyobb házak és szőlők!**

Az itt felsorolt ingatlanok felett egyedül és kizárólag a Nagy Lajos adásvételi iroda rendelkezik, csakis ott lehet megkötni a vételt, ott kell letenni a foglalót, mert ezen ingatlanokra a Nagy Lajos irodának opciója van. Az iroda igyekszik az ingatlanok teljes leírását részletesen közölni, ha azonban bármit kívánnának azokra vonatkozólag az érdeklődők még megtudni, kimerítő felvilágosításokat a legnagyobb készséggel nyernek a Veres u. 9. sz. a. levő irodában bármelyik napon és a nap bármelyik órájában, reggel 9 órától esti 8 óráig.

Kandia-utca 11. számú ház. A tulajdonos az udvari 2 szobás lakásban lakik, az utcai lakás májusra beköltözhető. Ára 300 ezer korona. (A Kandia-utca a város szívében van, a Kossuth-utcából nyílik be, a jobb oldalon, mindjárt a Batthyány-utca után következik.)

Veres-utca 5. számú ház, gazdálkodók részére is nagyon alkalmas lenne, hatalmas telek, most éjjeli üzlet részére bérlék, fizetnek évenként 12 ezer korona hasznobért és ezenkívül a bérlő fizeti az összes adókat is. A bérlő szerződése még 2 év múlva jár le, de az új vevőt, az új tulajdonost természetesen nem kötelezi ez a bérlés s így a rendes felmondási idő alatt átvehető és beköltözhető is lenne. Van 8 szoba, rengeteg mellékhelyiség, felszerelt fürdőszoba, téli-nyári konyhák, nyitott és zárt verandák, tengeri görge, sertésöl, jóvizű kut, vízvezeték, csatorna, villanyvilágítás, pincék stb. Ára 200 ezer korona.

Szotyori-telep, Szotyori-utca 50. sz. hatalmas nagy ház, rögtön beköltözhető lakás, azonnal átvehető fűszerüzlet, korcsma, hentesüzlet, ára az egész mindenségnek 190 ezer korona.

Gyönyörű 8 ablakos, magas modern ház, rögtön beköltözhető lakással, Pacsirta-utca 44. szám, igen szép lakások, mellékhelyiségek, sertésöl, baromfiöl, angol kizetlek, vízvezeték, csatorna, sötét és világos pincék, mindenütt villanyvilágítás. Ára 150 ezer korona, potom ár, ma ennyiért ajándék! Meg lehet venni a mellette lévő 46. sz. házat is olcsóért s így egybe lehetne szakítani a két telket. Ilyen alkalom pedig nagyon ritkán kínálkozik.

Tócskerti, Szondi-utca 6. sz. hatalmas bérház, minden kényelem, felesleges levegő, 68 méteres épület, rögtön beköltözhető 2 szobás utcai lakás, konyha, kamara, speiz, üvegezett verandával. Ára 130 ezer korona.

A Széchenyi-utca jobb oldalából benyúló Szepességi-utca 47. sz. ház, rögtön átvehető korcsma, azonnal beköltözhető lakás. Ára 110 ezer korona.

Homok-utca 74. sz. sarok ház, három utca sarka, nagy hosszú telek azonnal átvehető üzlethelyiséggel és májusra beköltözhető lakással, ára 80 ezer korona.

Vasutasok! A nagy állomás mellett levő Homokkerti legelejen Oláh Károly-utca 10. sz. ház, igen nagy telek, jó karban levő cserepes épület a következő lakásokkal: utcai 3 szobás, konyha, sötét pince és szobákkal, azonkívül 4 rendbeli 1—1 szoba, konyha, speiz, fűskamara. Sütőkemence, 323 □-öl telek, drótháló kerítéssel körülkerítve és most lett fölrigolirozva szőlőtelepítés alá. Közbejött családi körülmények miatt most potom áron, 78 ezer koronáért megkaphatják. Azonnali beköltözésre átadunk egy utcai szobát.

Bercsényi-utca 16. sz. ház, gazdálkodók részére is alkalmas, csertéglá épület csereppel fedve, a következő lakásokkal: utcai egy szobás lakás, konyha, és fűskamarával, tovább udvari egy szoba fűskamarával és udvari 3 szobás lakás, konyha, speiz, fűskamarával, ebben a lakásban lakik a tulajdonos. Van 5 fűskamara, azok is csereppel fedve, minden lakásban, mellékhelyiségekben és még az udvaron is villanyvilágítás, csatorna bevezetve, elkerített baromfiudvar, a

szobák padlócsak, konyhák beton- és téglával rakva. Ára e háznak 68 ezer K.

Másfél hold szőlő, a vámospécsi köves utra fronttal, végtelen közel, 5 éves telepítés, néhány gyümölcsfa, lakás nincs. Ára 50 ezer korona.

Dobozi-utca 3. sz. ház, (zsbivásár-ter) nagy telek, cserepes tégláépület, 5 lakás, sötét pince, 3 istálló téglából építve, kocsiszin, minden lakáshoz konyha, speiz, fűskamara, csatorna és vízvezeték bevezetve. E házra folyó hó 17. napjáig van telexkönyvi bekebelezéssel biztosított opciója a Nagy Lajos irodának, így ezen ingatlan 17-ikéig 50 ezer koronáért bárki megkaphatja, azonban 17-ike után már 80 ezer koronáért sem eladó!

Szőlő, nyaralás, méhészet, honyha-, vagy gyümölcskertészet céljaira csoda kedvező alkalom! Eppen a város végén, az erdő alatt. Csoda levegő! A Csapó-utca végén levő Vilmos-huszár laktanyai villamos megállóhoz néhány percnnyire, Apafája erdő alatti szőlőtelep, a Veréb-féle szőlő eladó, házszáma: Bellelő 8. Ez a tábla van a házon, de nagyon könnyű lesz megtalálni, egyik szomszédja a Kulcsár Imre rendőrtisztviselő ur, másik szomszéd a Trux Miklós ur szőlőtelepe, vele éppen szemben pedig a Szemere tanító ur szőlőtelepe, a tanító ur vincellérjénél vannak a kulcsok, aki készséggel meg fog mutatni az érdeklődőknek mindent, aki állandóan ott lakik a Szemere tanító ur telepén s mindig ott található.

706 négyszögöl csemege és borszölő, gyümölcsös, 4 lugas és karók, most lett kiszállítva 20 szekér trágya, Rajta télen-nyáron lakható, téglából épült, csereppel fedett épület, 2 szoba, konyha, nagy borház, fürdőház, igen jó vizű szivattyus kut, elkerített baromfiudvar. Felségsérdei portmentes levegő! Azonnal átvehető! Ára potom 46 ezer korona.

Pacsirta-utca 46. számú, szerényebb kis ház, nagy telekkel, 4 lakással, melyek közül a tulajdonos által lakott utcai 1 szoba, konyha, speiz, fűskamara májusra beköltözhető. Ára 46 ezer korona.

A vagongyárral szemben levő Bauer-telepen, Honti-utca 1/B. számú, bájos kis családi ház, azonnal beköltözhető 2 szobás lakással, előszoba, konyha, speiz, istálló, sertés- és baromfi öl és fűskamara azonnal át lesz adva a vevőnek, melyben most a tulajdonos lakik. Van azonkívül még 2 rendbeli lakás, gyümölcsös, gazdasági és virágos udvar, jó vizű szivattyus kut stb. Ára 45 ezer korona. Ez is csoda olcsó vétel ám! Tessenek föltétlenül megnézni!

Gyámhatósági jóváhagyás folytán eladó a Csillag-utca 46. sz. kis ház, 6 kis egyszobás lakással, 5 konyha, 6 fűskamara, csatorna bevezetve. Ára 40 ezer korona. Teher van rajta 10 ezer korona.

Csillag-utca 28. sz. ház, cserepes épület, 7 kisebb lakással, melyek közül a tulajdonos által jelenleg lakott utcai 1 szoba, konyha, fűskamara és 4 drb. sertés részére való sertésöl. Májusra át lesz adva a vevőnek beköltözhetésre. Van 3 fűskamara. Ára 32 ezer korona.

Volafka-telepen, Volafka-utca 13. sz. csinos kis cserepes ház, stukatóros és pádimentumozott egy szoba, konyha, speiz, fűskamara, kut. Ára 14 ezer korona.

Családi ház

főtérhez közel, Hatvan-utca elején, 7 szobás utcai, 5 szobás udvari lakás, két családnak alkalmas, továbbá 600 négyszögöl telek, akár 50 darab jószágra istálló, kocsiszin, külön nagy udvarokkal eladó. „Kizárólagossági jogon” vevők csak velem tárgyalhatnak
Dezső L. Irodája, Maróthy-u. 19.

Árverési hirdetés.

Alulírott állami közjegyző helyettese közhírré teszi, hogy 106 — egyszázhat darab Gazdasági Takarékpénztári részvényt, 5 — öt darab Bankkegyesületi részvényt, 12 — tizenkettő darab Hajduböszörményi kötszövőgyári részvényt, — mindannyit 1919. évi szelvényvel — tolyó hó 18-án, tizennyolcadikán csütörtökön délelőtt 11 órakor hivatalos helyiségében (Piac-utca 46.) megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetésért s a vételi illeték viselése ellenében eladja.

Debreczen, 1920. évi március hó 9-én, Dr. Mándi András, dr. Lintner Sándor debreczeni áll. közjegyzőnek a debreczeni áll. közjegyzői kamara 19—1920. sz. rendelvényével kirendelt helyettese.

Eladó ingatlanok.

1. Péterfia-utcán gazdálkodónak alkalmas ház. Vétel esetén beköltözhető lakással.

2. Varga-utcán családi ház. Vétel esetén beköltözhető lakással, istállóval, 400 □-öl telekkel.

3. Veres-utcán nagy jövedelmű ház üzlettel. Vétel esetén beköltözhető lakással.

4. Eötvös-utcán két utcára nyíló ház italmérségi joggal, beköltözhető lakással.

5. Vargakertben, szoboszlai-utcán modern családi ház 600 □-öl telekkel. Vétel esetén beköltözhető lakással.

6. Vargakertben, Legányi-utcán nagy jövedelmű ház 1365 □-öl telekkel. Vétel esetén beköltözhető lakással.

7. Bihari-telepen csinos ház üzlethelyiséggel, beköltözhető lakással.

8. Homok-utcán modern családi ház. Vétel esetén beköltözhető lakással.

9. Köntöskertben 1840 □-öl szőlő, részben konyhakertészetre alkalmas földdel, beköltözhető lakással.

10. Tócskerti, István-uton 1600 □-öl, konyhakertészetre alkalmas föld beköltözhető lakással.

Ezenkívül több ház, szőlő, szántóföld van előjegyzé-ben.

A fenti ingatlanok felett kizárólag a **Balogh Lajos** ingatlan forgalmi és közvetítő irodája Mester-u. 9. sz. rendelkezik.

Magolcsai Nagy Mihály

kalapos mester. Péterfia-u. 8.
(Saját házában.)

Elfogadok mindenemű férfi és fiu kalap javításokat.

Ugyanott 2 darab üzleti ajtó-redőny eladó.

TARR MIHÁLY

törv. bej. cég általános ügynöksége, Király-utca 2.
Ingatlan eladási hirdetései:

1. Teleky-utca 88. sz. nagytelekű ház több rendbeli lakással, istálló és mellékhelyiségekkel, az udvarban egy jó menetelű sütődével. Vétel esetén egy lakás májusra beköltöztethető.
2. Teleky-utca 79. sz. nagytelekű ház.
3. Simonffy-utca 54. sz. részben még adómentes ház, több rendbeli lakással.
4. Csonka-utca 5. számú ház, májusra beköltöztethető utcai lakással.
5. Csonka-utca 8. sz. ház több rendbeli lakással.
6. Csillag-utca 32. számú ház azonnal beköltöztethető lakással, üzlethelyiséggel.
7. Csillag-utca 54. számú ház, több rendbeli lakással.
8. Homokkert, Szabó Kálmán-utca 45. sz. sarokház, azonnal beköltöztethető 3 szobás lakással, 1100 □-öl termő szőlő és gyümölcsös.
9. Homokkert, Harsányi Gusztáv-utca 20. sz. ház. Májusra beköltöztethető lakással, 300 □-öl szőlő és gyümölcsös.
10. Vargakert, K. Tóth-u. 6. sz. részben még adómentes ház, nagy gyümölcsös, azonnal beköltöztethető utcai lakással.
11. Vargakert, K. Tóth-u. 30-32. sz. részben még adómentes ház, többrendbeli lakással, üzlethelyiséggel, 384 □-öl gyümölcsös. Vétel esetén egy lakás azonnal beköltöztethető.
12. Vargakert, Közép-utca 12. sz. ház, részben még adómentes épületek. Májusra beköltöztethető három szobás lakással.
13. Sámsoni-ut 4. számú ház, fűszerüzlettel, vendéglővel, az üzletet teljes felszereléssel és berendezéssel együtt.
14. Tóczóskert, Aczél-u. 37. sz. alatti 1500 □-öl konyhakerti veteményes, a rajta lévő azonnal beköltöztethető 2 szobás, konyhas lakással, istállóval együtt.
15. Simonyi-ut 9. szám a. 870 □-öl területű nyaraló építéshez kiválóan alkalmas telek. Villamos megállónál!
16. Kishegyesi-ut 5. sz. a. egy kat. hold konyhakerti veteményes, a Hatvan-utcai kisállomás közelében.
17. Király-utca 7. sz. alatti 160 □-öl, építkezésre kiválóan alkalmas terület.
18. Nyíl-utca 96. sz. alatti építkezésre alkalmas üres telek.
19. Csapóker, Kurucz-utca 64. sz. alatti ház, 225 □-öl gyümölcsös és szőlővel.

20. Temető-utca 20. sz. alatti 4 kat. hold, 1434 □-öl területű volt sertéshizláló telep, melyből 523 □-öl termőszőlő, a többi konyhakerti veteményes.
 21. Bozay-telep, Szép-utca 2. sz. alatti 600 □-öl területű sertéshizlálótelep azonnal átvehető és beköltöztethető lakással.
 22. Somogyi Pál-utcában, kisebb gyártelep létesítéséhez alkalmas 2500 □-öl területű üres telek.
 23. Galamb-utcában, közvetlen az Erzsébet-malom szomszédságában, a sertésvasárter bejáratával szemben, 1032 □-öl házhelyeknek már parcellázott terület.
 24. Sestakert, Komlóssy-ut 52. sz. alatti 675 □-öl kitűnő termő szőlő.
 25. Hét kat. hold föld a vágóhid mögött, melyből 4 hold lucernás, a többi konyhakerti veteményes, szántó.
 26. Három magyar hold termő szőlő a nagylétei Bocskayban.
 27. Nyolcvan magyar holdas birtok, Ujléta szomszédságában, melyből 20 hold kaszáló, 2 hold 8 éves akácerdő, a többi szántó.
 28. Hat kat. hold első osztályú prima fekete szántóföld a Fáy-dűlő 34. sz. alatt.
 29. 11 kat. hold 600 □-öl konyhakerti veteményes a város közepében, gazdasági épületekkel együtt.
 30. 33 kat. hold tanyás birtok.
 31. 55 kat. hold jó minőségű szántóföld, gazdasági épületekkel.
- Ezenkívül több kisebb-nagyobb földbirtokok, családi és bérházak vannak eladásra előjegyzésben.
- Ajánlok privát kölcsönt I. helyre leendő betáblázásra előnyös feltételek mellett, mérsékelt díjazásért.
- Keresek vételre közeli szőlőskertben szőlőstelepeket 5-30 holdig, valamint tanyásbirtokot az Ondódon, Szepesen, vagy az Ebesen 20-100 holdig.
- Elfogadok megbízásokat bármily természetű ingatlanok, u. m.: földbirtokok, házak, szőlőstelepek, konyhakerti veteményes területek eladásra, vagy vételre közvetítésére mérsékelt díjazásért, valamint házasság közvetítésre feltétlen discretio mellett, mint amilyenek nálam jelenleg is előjegyzésben vannak.
- Bővebb felvilágosítással díjtalanul szolgálok a hivatalos órák alatt délelőtt 8-12-ig, délután 2-6 óráig; vasárnapokon csak délelőtt 8-12 óráig.

„Uriember” jelégere levél van a kiadóban. Sürgősen átvenni. 1220

▲ AJÁNLAT ▲

- Allást kereső uriemberek foglalkozást találhatnak. Ajánlatok „Biztos” jelégere a kiadóba kértnek. 1260
- Művésztársulat felében elvállalok. Beke, Baross-u. 1. 1252
- Mosni, vasalni ajánlkozom uri házakhoz. Katona Józsefné, Eötvös-u. 81. 2-ik ajtó. 1250
- Gyakorlott ápolónő ajánlkozok privát házhoz. Kigyó-utca 5. 1247
- Sertéstartást felesbe vállalok. Pataf-utca 11. 1243
- Kettős könyvvitel oktatására órákat ad nagy gyakorlatlaltal rendelkező főkönyvelő. Cim a kiadóban. 1244
- Falura fiatal, dolgos főzőnő ajánlkozok. Szives megkeresést kiadóhivatába kérek. 1217
- Butorozott szoba magános urnak azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 1213
- Kész butorok kaphatók és megrendelhetők Kiss Gyula asztalosnál, Burgundia-utca 18. szám. 455
- Hársnyakötések és fejelések elfogadtatnak a Paszománygyárban. 1216
- Olcsó fuvarozás. Fát, házi szemetet, trágyát és mindenféle fuvarozást elvállalok. Cim: Csapó-utca 100. Vendéglő. 1214

Bauer-telepen

2 szobás csinos kis családi ház, Colónfal szemből 350 négyszögöl udvarral, májusi beköltözésre eladó. Dezső L. irodája, Maróthy-u. 19.

APRÓHIRDETÉSEK

Hétköznapokon tíz szög 4 korona, minden további az 40 fillér. — Vasárnap 10 szög 5 korona, minden további az 50 fillér. Vasgabb betűből szöveg duplán számítatik. *****

▲ LEVELEZÉS ▲

- Szórakozás céljából leveleznék intelligens uriemberrel. Leveleket „Solus” jelégere kérem a kiadóba. 1251
- „Komoly” jelégere levél van. Kérem átvenni. 1248
- Egy intelligens fiatal leányt ki volna hajlandó kisegíteni 1000 koronával. Leveleket a Figaró-szalomba „Nap-sugár” jelégere kérek. 1256
- Oly uriember ismeretséget keresem, ki anyagokban támogatna. Leveleket a Figaró-szalomba Jetti jelégere kérek. 1257

- Bélyeggyűjtyár és vésőművészet
Paulo I. Bathányi-ut. 22. 1086
Kupás-cserép és egyéb kapható Schiffmannál, Pesti u. 3. sz. 1155
Paplanok nagy választékban kaphatók és megrendelhetők Debreczaminél. Paplanvarroda, Kossuth u. 11. 1193

▲ KERESLET ▲

- Mi denes főzőnő kerestetik kis családnak, április 1-re. Cim a Színházi Figaróban. 1258
- Veszek asztal- és ágyneműket, menyasszonyi kelengyékelt, szövötteket, selymeket és szalagot magas árák mellett, Kaiser, Piac-utca 7. 1167
- Veszek nagyobb mennyiségben ki-termelt akácát. Schiffmann, Pesti-utca 3. sz. 1153
- Tisztelegés mindenek leányt, ki a főzéshez is ért, márc. 15-ére keresek háromtagu családnak. Németajku előnyben részesül. Mártonné, Méliusz-tér 15. szám. 1198
- Házfelügyelőt keres Iparbank Szent-Anna utcai házához, május elsejére. — Villanyszerelők vagy liftkezelők előnyben. 1098
- Keresek megvételre permetezőt, kerti butort, kerti padot, kétszárnyu modern ajtókat, befelől nyíló dupla ablakokat, pince-ablakokat, hosszú keskeny, lehetőleg befelénylő dupla ablakokat, Nagy Lajos iroda, Veres-utca 9. 1226
- Szakácsnét vagy ügyes mindenek szakácsnét keresek, azonnalra. Értekezni Péterfia-u. 48., emeleten reggel. 1231
- Kvartélyt keresek magános nőnél, vagy gyermektelen házaspárnál. Pontos címmel ellátott leveleket a kiadóba. Egyetértés jelégere. 1255
- Bejárónát keresek délutánra. Pataky, Kigyó-u. 25., udvari lakásban. 1236
- Cipészegédet elsőrendű gyermekmunkára felveszek. Turi, Simonffy-utca 8. sz. 1237
- Szilygyártóságát főlvetetik. Tóth Gyulánál, Csapó-u. 58. 1234
- Korai burgonya vetőmagot, kendermagot, használt vassodronyit keresek. Tenyészkan, angol keresztelésű sertéses-mel kocákat fedeztetek., Szabó, Szávay Gyula-utca 7. sz. 1211
- Április 1-re egy jó kinézésű leány vagy asszony, jó fizetéssel vendéglőben felvetetik. Homokkert, Bujdosó-u. 34. 1219
- Kerékgyártóságát állandó munkára felvetetik. Ajtó-u. 17. 1221
- Megyételeire keresek 2 párnát, 4 huzatot, 1 paplant, 4 lepedőt. Ajánlatok Bertus Józsefnék, Zöldfa-u. 8. sz. alá küldendők. 1185
- Denaturált-szeszt veszek. Jancsó Testvérek, Bárci-u. 3. 1196
- Az Arany János-utcaútól, a város-házig elveszett egy fekete pénztárca e hó 12-én. A megtaláló a benne lévő pénzt megtarthatja, csupán a pénztárcaát és a kis ezüst nyakláncot szolgáltassa vissza, mert egy nagyon kedves emlék, az „Egyetértés” kiadóhivatalában. Illó jutalom ellenében. 1223
- Eladó Vályi Nagy Gusztáv-telepen, Vályi Nagy Gusztáv-utca 6-8. számú nagytelekű ház, azonnal beköltöztethető lakással. Értekezni Krischnél, Piac-u. 89. sz., keresztülpület. 1178
- Eladó vendéglői 5 asztal, 8 szék. Teleki 17. Molnár. 1159
- Eladó összetelős vaságy és egy pár új magasszárú, negyvenes férficipő. 1191
- Sárga-viaszt bármily mennyiségben napi áron vesz Grósz Nagy Ferenc aranygyászaru gyógyszer-tára (színház mellett.) 929
- Köntöskert, Szabolcs-u. 84. sz. ház lucernás földdel eladó. 1158
- Szilvafa, ecetfa és tuja, ezenkívül használt ablakok eladó. Átvehető napoként Ujkert, Jerikó-utca 10. szám, délután 2-6-ig. 1141
- Eladó egy új paplan, két párna, utokkal. Cim a kiadóban. 1246
- Két alig használt, fényezett siffon eladó, Eötvös-utca 110. 1242
- Tárcsásboron hullámos tányérok-kal, alig használt, eladó. Hajnal Samu-nál, Bika-bérház. 1228

Eladó jórésben levő 1/2 hegedő, Erős Lajos-utca 24. szám alatti megtekinthető. 1257

Eladó szép koros és koronták függöny, aldeutsch börgarnitúra, vaskonyha két sütővel, barna masszív szekrény és fehér szekrény, női kalapok, férfigallérok, koffer, nőruhák, antikapróságok, bélyegek. Értekezni reggel Péterfia-u. 48. emeleten. 1232

Egy szép nagy divany, ágy helyett is lehet használni és egy festett alföldi eladó, Bethlen-u. 58. 1229

Egy nagy gramophon hatvan lemezzel és egy vadliba eladó, Bercsényi-utca 16. szám. 1280

Eladó 8 hónapos nőstény farkaskutya, ára 600 korona. Veres-utca 9. szám alatt. 1225

Eladó egy nagy kovács fuvó és egy jóhangu gramophon 31 lemezzel. Veres-utca 8. 1258

Eladó összetelős vaságy és egy pár új magasszárú negyvenes férficipő, Zápolya-utca 11. 1254

Eladók. Szép kosztimók, gyermekruhák, asztalfutók, tableták, próbababa és több ruhaneműk. Eötvös-u. 71. sz. Megtekinthető 1-6-ig. 1249

600 liter sestakerti lehozott bor eladó. Kut-u. 28. 1233

Mahagóni modern rövid zongora eladó. Szendrő, Bathány-utca 22. 1240

Antik női salon-írásasztal, ipari remek munka, eladó Dégenfeld-tér 6. szám. 1241

Egy pár 39-es női cipő eladó. Piac-utca 40. 1245

Cukorrépa két szekérrel eladó, házhoz szállítva. Cim a kiadóban. 1235

Föld, 80 hold eladó a nádudvari határban. Kigyó-u. 25., udvari lakás. 1238

Tóczóskertben István-uton 1035 négyszögöl gyümölcsös eladó. Értekezni Iskola-utca 4. 1210

Fehér selyem menyasszonyi ruha, egy komót eladó Árpád-tér 21. 1212

Épületfa-anyag eladó Baross-u. 18. Értekezni az udvarban. 1515

Két szoba, két konyha, nagy udvar, sertéshizlálóval, gyümölcsös és szőlő azonnal beköltözésre azonnal eladó. — Értekezni Homokkert, Bujdosó-u. 84. sz. 1218

Igás szekér 7 sukos, 1 féderes strakocsi, könnyű, 1 kézitáliga eladó. Eötvös-u. 18. 1222

Szép asztal-sparhelt, vízmelegítővel, eladó Bekecs-utca 2. szám. 1181

Nyíl-utca 107. számú, vendéglő-helyiséggel bíró ház eladó. 1186

Jókarban levő eke és egy szecska-vágó eladó Bőszörményi-ut 12. szám. 1187

Eladó 14 méheslád, kaptárakban. Sestakert, Poroszlai-ut 76. 1188

Eladó Czegléd-utca 16. számú ház. Értekezni Hunyadi-utca 8. 1204

Eladó 1 szép matt ruhaszekrény, fekete női, szürke férfikabát, 1 ág. — Honvéd-utca 62. 1200

Eladó ház Szotyori-telep, Szotyori-utca 36. Azonnal beköltöztethető. 1199

Eladó műbutor csodaszép Empire-stíly palysander ebédlő, elegáns uri szoba nagy angol börgarnitúrával. Közvetítőket nem díjazok. Szent Anna u. 6. Földszinti utcai lakás. 1224

Eladó ebédlő butor, szekrények, heverő divány, festmények, virágok, ágynemű, cseledégy, apróságok. Megtekinthető d. e. 10-12, d. u. 3-5 óráig. Péterfia-utca 48. Hátulso udvar. 1205

Eladó kétszobás nagy asztal-tűzhely fehér porcellánnal kirakva. Ugyanott egyszobás asztal-tűzhely minden nagyságban. Lakatos tanulóknak fiuk felvetnek. Kandia-u. 15. 1209

Szalon garnitúra asztallal, ágy sodronybetéttel, éjjeli szekrény marvány eladó. Honvéd-u. 26. szám. 3 és 5 óra közt. 1259

Felelős szerkesztő:
Dr. SZATAI FERENC.
Kiadja:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.